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Информация 
по исполнению законодательства об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В соответствии со ст.ст.2, 4 Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 № 120-ФЗ, основной задачей деятельности органов и учреждений по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, к которым относятся и образовательные учреждения, является предупреждение правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому. 

  Ст.9 указанного Федерального закона устанавливается, что органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в пределах своей компетенции обязаны обеспечивать соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних, осуществлять их защиту.


В соответствии с требованиями статьи 15.1 Федерального закона от
27.07.2006 №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» с 01.11.2012 создана и ведется единая автоматизированная информационная система «Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено» (далее -единый реестр).
Постановлением Правительства РФ от 26.10.2012 №1101 утверждены Правила создания, формирования и ведения единого реестра.
          В соответствии с пунктом 5 Правил основаниями для включения в единый реестр доменных имен и (или) указателей страниц сайтов в сети «Интернет», а
также сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие запрещенную информацию, являются соответствующие решения уполномоченных федеральных органов исполнительной власти (Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков, Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций) или суда.
Согласно п. 7 Правил обращение органов государственной власти и органов местного самоуправлений а также юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, общественных объединений и иных_некоммерческих организаций, а также граждан о наличии на страницах сайтов в сети «Интернет» запрещенной информации после поступления в Роскомнадзор и (или) оператору реестра, Роскомнадзор или оператор реестра в течение суток направляют запрос в электронном виде (в рамках системы взаимодействия) уполномоченным органам в соответствии с их компетенцией, с указанием страницы сайта в сети "Интернет", о возможном наличии на указанной странице сайта запрещенной информации.
Информация о решении, принятом по указанному запросу, должна быть представлена уполномоченным органом в Роскомнадзор и (или) оператору реестра в электронном виде в течение суток после получения такого запроса.
Роскомнадзор и (или) оператор реестра в течение суток с момента поступления в электронном виде (в рамках системы взаимодействия) решения уполнолномоченного органа о признании информации запрещенной информацией вносят в единый реестр реестровую запись (п. 9 Правил).
Одновременно с включением в единый реестр информации о доменном имени и (или) указателе страницы сайта в сети «Интернет» уполномоченный сотрудник Роскомнадзора и (или) оператора реестра определяет провайдера хостинга, обеспечивающего размещение в сети «Интернет» указанного сайта; направляет провайдеру хостинга в электронном виде уведомление на русском и английском языках о включении в единый реестр доменного имени и (или) указателя страницы сайта в сети «Интернет»; вносит в реестровую запись сведения о провайдере хостинга в соответствии с требованиями законодательства РФ
в области персональных данных с указанием даты и времени направления уведомления провайдеру хостинга (п. 11 Правил).
При этом, в соответствии с ч. ч. 7, 8 ст. 15.1 Федерального закона от
27.07.2006 №149-ФЗ, в течение суток с момента получения от оператора реестра уведомления о включении доменного имени и (или) указателя страницы сайта в
сети «Интернет» в реестр провайдер хостинга обязан проинформировать об этом обслуживаемого им владельца сайта в сети «Интернет» и уведомить его о необходимости незамедлительного удаления интернет-страницы, содержащей информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено. В течение суток с момента получения от провайдера хостинга уведомления о включении доменного имени и (или) указателя страницы сайта в сети «Интернет» в реестр владелец сайта в сети «Интернет» обязан удалить интернет-страницу, содержащую информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.

Деятельность по созданию, формированию и ведению единого реестра осуществляет центральный аппарат Роскомнадзора. Сообщения о ресурсах, содержащих запрещенную информацию, принимаются на электронный адрес
http://www.zapret-info.gov.ru.
Таким образом,  при проведении мониторинга сети «Интернет» на предмет выявления ресурсов, содержащих запрещенную информация и в случае выявления сайтов, на страницах которых размещены сведения о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, местах приобретения таких средств, необходимо принимать меры к направлению данных о них в центральный аппарат Роскомнадзора, на электронный адрес http://www.zapret-info.gov.ru.
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