МОЛОДЕЖНЫЙ  ЭКСТРЕМИЗМ

Экстремизм (франц. extremisme, от лат. extremus — крайний), приверженность к крайним взглядам и мерам (обычно в политике).

Распространение молодежного экстремизма - одна из острейших  проблем современной России. Растет количество преступлений, повышается уровень насилия, его характер становится все более организованным. По данным МВД РФ, сегодня в стране действуют около 150 экстремистских молодежных группировок. В их деятельность вовлечены почти 10 тысяч человек. 
Под влиянием социальных, политических, экономических  и иных факторов в молодежной среде легче формируются радикальные взгляды и убеждения. Таким образом, молодые граждане пополняют ряды экстремистских и террористических организаций, которые активно используют российскую молодежь в своих политических интересах.

Заметно активизировались попытки иностранных  неправительственных некоммерческих организаций и международных  организаций по использованию молодежи для осуществления деятельности, направленной на трансформацию политической системы России.

Основные особенности экстремизма в молодежной среде:     

во-первых, экстремизм формируется  преимущественно в маргинальной среде. Он постоянно подпитывается  неопределенностью положения молодого человека и его неустановившимися  взглядами на происходящее;     

во-вторых, экстремизм чаще всего проявляется  в системах и ситуациях, характерных  отсутствием действующих нормативов, установок, ориентирующих на законопослушность;     

в-третьих, экстремизм проявляется чаще в тех  обществах и группах, где проявляется  низкий уровень самоуважения или  же условия способствуют игнорированию прав личности;     

в-четвертых, экстремизм соответствует  обществам и группам, принявшим  идеологию насилия и проповедующим  нравственную неразборчивость, особенно в средствах достижения целей.

При организации работы по профилактике молодежного экстремизма необходимо учитывать, что она представляет собой  систему, включающую несколько уровней:      

1. Вся молодежь, проживающая на территории России. На этом уровне необходимо осуществление общепрофилактических мероприятий, ориентированных на повышение жизненных возможностей молодых людей, снижение чувства незащищенности, невостребованности, создание условий для их полноценной самореализации и жизнедеятельности.       

2. Молодежь, находящаяся в ситуации возможного «попадания» в поле экстремистской активности (молодежь в «зоне риска»). В данном контексте деятельность по профилактике экстремистских проявлений в молодежной среде должна быть направлена на молодых людей, чья жизненная ситуация позволяет предположить возможность их включения в поле экстремистской активности. К таким категориям могут быть отнесены:      

- выходцы из неблагополучных, социально-дезориентированных семей, с низким социально-экономическим  статусом, недостаточным интеллектуальным уровнем, имеющим склонность к алкоголизму, наркомании, физическому и морально-нравственному насилию;      

- «золотая  молодежь», склонная к безнаказанности  и вседозволенности, экстремальному досугу и рассматривающая участие  в экстремистской субкультуре как  естественную форму времяпрепровождения;       

- дети, подростки, молодежь, имеющие  склонность к агрессии, силовому методу решения проблем и споров, с  неразвитыми навыками рефлексии  и саморегуляции;      

- носители  молодежных субкультур, участники неформальных объединений и склонных к девиациям  уличных компаний;       

- члены экстремистских политических, религиозных организаций, движений, сект.

При организации  профилактической работы важно учитывать  социально-экономические и возрастные особенности разных периодов, в которых  оказываются подростки и молодежь. Наиболее опасным, с точки зрения вхождения в поле экстремистской активности, является возраст от 14 до 22 лет. Подростковый возраст и юность характеризуются развитием самосознания, обострением чувства справедливости, поиском смысла и ценности жизни. Именно в это время подросток озабочен желанием найти свою группу, поиском собственной идентичности, которая формируется по самой примитивной схеме «мы» - «они». Также ему присуща неустойчивая психика, легко подверженная внушению и манипулированию. 
В социальном плане большинство молодых людей в возрасте от 14 до 22 лет оказываются в позиции маргиналов, когда их поведение не определено практически никакими социально-экономическими факторами (семья, собственность, перспективная постоянная работа и др.). Молодые люди, продолжая образование, покидают школу, семью, уезжают в другой город или регион, оказываясь в ситуации и свободы, и социальной незащищенности. В итоге молодой человек мобилен, готов к экспериментам, участию в акциях, митингах, погромах. При этом готовность к подобным действиям усиливается из-за его низкой материальной обеспеченности, в связи с чем участие в проплаченных кем-либо акциях протеста может рассматриваться как допустимая возможность дополнительного заработка. Поиск идентичности, попытки закрепиться в жизни ведут к неуверенности, желанию сформировать круг близких по духу людей, найти ответственного за все беды и неудачи. Таким кругом вполне может стать экстремистская субкультура, неформальное объединение, политическая радикальная организация или тоталитарная секта, дающая им простой и конкретный ответ на вопросы: «Что делать?» и «Кто виноват?».     
