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Информация 
о проведенной профработе с несовершеннолетними в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

Прокуратурой Пролетарского района г.Саранска в первом полугодии 2013-2014 учебного года с целью формирования у подростков негативного отношения к наркопотреблению с учащимися образовательных учреждений района проведены встречи, на которых разъяснены нормы действующего законодательства об уголовной и административной ответственности в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.


Также, в образовательных учреждениях проведен конкурс сочинений на тему: «Мы против наркотиков». Победителями конкурса стали Чувакова Ольга (7-й класс, «Средняя общеобразовательная школа № 35»), учащееся 10 класса Грачева Ирина («Средняя общеобразовательная школа № 41») и Маркин Александр (студент 2 курса ГАОУ СПО РМ «Саранский автомеханический техникум»). 


Также следует особо отметить работы ученицы 10 класса Мангутовой Эмиры за презентацию сочинения («Средняя общеобразовательная школа № 41»), сочинения в стихах Моженковой Анастасии и Тришевой Варвары (9 класс, «Средняя общеобразовательная школа № 35»), сочинения-рассказы Мироновой Екатерины, Кривенышевой Екатерины (9, 11 классы, «Средняя общеобразовательная школа № 35»), Головой Юлии и Черновой Анны (9, 11 классы «Средняя общеобразовательная школа № 27»), сочинение - страницы из дневника Чубаковой Кати (9 класс, «Средняя общеобразовательная школа № 27»), сочинение с православной тематикой Куликова Дмитрия (7 класс, «Средняя общеобразовательная школа № 35») и работу самой юной участницы конкурса Рябитченко Ксении (учащееся 6 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 27»). 


Прокурором района руководителям вышеуказанных образовательных учреждений направлены информации с благодарностью за проявленную активную позицию учащимися образовательных учреждений против употребления наркотиков. 


Кроме этого, в образовательных организациях (школы, Саранский строительный техникум) проведено анкетирование среди несовершеннолетних учащихся 8-11 классы, 1-3 курсов. Всего приняло участие в анкетирование 206 несовершеннолетних. 


Некоторые из опрошенных несовершеннолетних указали, что знают  способы изготовления наркотиков из Интернета и телевидения, большинство этих способов не знают. Кроме этого, из 206 несовершеннолетних только 2 подростков отметили, что относятся к употреблению и распространению наркотиков, курительных смесей нейтрально, а одни из них нормально по отношению к курительным смесям. Все остальные опрошенные указали, что отрицательно относятся к употреблению и распространению наркотиков, курительных смесей. При этом, пояснили, что занимаются спортом и пропагандируют здоровый образ жизни. 
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